



又是一年教师节

# 家长送礼无奈 老师收礼尴尬

教师节到了,城区有少数小学生家长给老师购买了上百元的花篮。9日记者采访了解到,对于这种情况,多数家长觉得没有必要,接受采访的老师表示,遇到这种情况他们也很为难。

## 怪圈] 节日成了“送礼节”?

9日中午,在东昌路一小学门口东侧的花店内,记者了解到,店内有太阳花等多种鲜花,有些是按束销售,一束2.5元到几十元不等,有些则是30元到100多元的花篮。“这些都有买的,包括一百多元的花篮。”店里工作人员说,要是孩子小,就选择买小点的,她给记者推荐了一个售价30元的小花篮。

记者了解到,每年教师节,他们班中都有学生家长送给老师上百元的礼品。“人家家里有钱,去年一个同学给老师买了三百多块钱的花。”该小学五年级的小乔说,他每年只花12块钱左右给老师买花。

“买个几块钱一束的就够了,表示下

心意就行。”在小学门口,一位孩子刚上三年级的家长说:“别的孩子家长都给孩子买,自己家孩子不买不好看。”对于买上百元花篮的做法,她觉得没必要,也承受不了。在同几位学生家长的交谈中,多数家长表示,“没有必要像送礼一样,给老师送上百元的花篮。”

在另外一所小学门口,一位五年级老师说,有少数家长送来较为贵重的礼品,遇到这种情况,她每次都感到很难,“不收吧,孩子家长不愿意;收了吧,不好面对其他孩子和家长。”她表示,家长不应该有通过送东西让老师对自家孩子有偏向的想法。

## 尴尬] 送不送?收不收?

“不要买啦,老师收了都扔垃圾桶里啦。”中午11点,在东昌路一小学门口,一位30多岁的妇女正在卖塑料花,价钱不贵,一元一枝很快抢购一空。9岁的小敏正要买花,同学小媛一把拦住她大喊道,“昨天有同学送了花,班主任老师当着大家的面扔进了垃圾桶。”

小媛边说边比划着,去年,老师把同学们送的几十枝花扔进了垃圾桶。“这些同学不听话,老师去年就说不让买了。”她

认真地说,扔的花班里的垃圾桶都装不下了。老师说,买花浪费钱,谁再买还扔。

### 观点>>>

○这老师够干脆,“铁腕政策”一出,孩子们就不乱花钱了。(网友小豆豆)

○一块钱一枝,老师嫌便宜吧,看来家长得送点值钱的了,哈哈。(市民张老太)

○这多伤孩子自尊啊,强调一下也就算了,扔了不是更浪费?(网友流年)



## 挑束花送老师

9日,不少小学门口,都有学生和家長买花送老师。

本报记者 邹俊美 摄

## 送礼] 谁之过,老师?家长?

上午11点半,在东昌路一小学门口,一位家长躲在人群后面,等老师出来后,迅速地把该老师拉到角落里。两人聊了约五分钟后,该家长一边说“孩子小,多操心”,一边往老师兜里塞一张卡。

看到家长拿出一张卡,该老师连忙往后退,表示拒绝。“这是应该的,这么多人再推让别人就看出来了。”家长使劲塞在老师上衣兜里就走了。

### 观点>>>

○好好的老师,都让家长带坏了,威逼利诱的,真讨厌。(网友泡泡球)

○哪个家长愿意厚着脸皮送礼,还不是为了孩子,别人家都送,咱不送就亏了。(家长朱先生)

○就该取消教师节,老师过节还不是得家长孩子给他过?就怪有这个节日。(网友陈小疯)

○老师收礼就不算受贿了?还是政策不到位,教育部门或者学校就该出台政策,谁收礼就开除谁。(市民米先生)